

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 85 (11627)

Пятница, 1 мая 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

П Р А З Д Н И К М И Р А И Т Р У Д А

Широкой волной с востока на запад страны, по площадям и улицам огромных городов и крошечных сел шагает сегодняшним утром праздник, который олицетворяется у всех нас со словами ТРУД и МИР. В этот день всем советским людям свойственно подводить итоги созидательного труда, а нынешний Первомай наполнен особым значением и смыслом. Решения XXVI съезда партии придают новые силы каждому, одухотворяют наши дела. Недаром на заводах сохраняется накал и энтузиазм предсъездовского соревнования, а на динасовом 26 огнеупорщиков (символическое число!) сразу после XXVI съезда КПСС выступили с инициативой досрочно закончить одиннадцатую пятилетку. Динасовцы на инициативу щедрый, примеру двадцати шести последовали другие, и думается, что со всем намеченным они непременно справятся.

Такие мажоры появились и на других предприятиях. У хромиковцев им стал Виталий Павлович Махнутин — его личные ориентиры на пятилетку экономически обоснованы, предполагают эффективное использование резервов, которые машинист пневмогидроперегрузочной соды найдет на своем рабочем месте.

Одиннадцатой пятилетке всего четыре месяца. Большинство предприятий и организаций города вступило в нее уверенно. Об этом говорят переходящие Красные знамена и почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ, которые вручаются в эти дни победителям социалистического соревнования за первый квартал. В первой группе лучшим назван коллектив Новотрубного завода. Флагман городских заводов превыполнил плановые задания и по реализации продукции, и по прибыли, и по росту производительности труда. Помогли этому социалистическое соревнование, движение «Ни одного отстающего предприятия по вине новотрубников», совершенствование форм организации труда, техническое перевооружение производства.

В числе победителей коллективы опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, пирзавода, Билимбаевского леспхоза, птице-

фабрики, автобазы № 8, комбината коммунальных предприятий, горпромторга.

Труд первоуральцев Родина оценила высоко — около пятисот человек стали кавалерами орденов и медалей. А строителям В. В. Политикову и П. В. Шанцеву и начальнику цеха № 1 Новотрубного завода А. Н. Ячменеву присвоены звания Героев Социалистического Труда. Это достойные, уважаемые в городе люди. Их награда радует земляков.

Широкая социально-экономическая программа дальнейшего развития страны, подъема благосостояния советских людей намечена партией на эту пятилетку. Чтобы росли общественные фонды потребления и увеличивалась зарплата, строилось жилье, школы и детсады, появлялось больше товаров, требуется сознательный, инициативный, высокопроизводительный труд каждого из нас.

Первомай — праздник мира. В преддверии Дня Победы это содержание пролетарского праздника ощущается особенно остро. Цену мира знают советские люди, помнят, какой дорогой ценой он достался. Люди всей земли приветствуют советские мирные инициативы. И вполне естественно, что многие первоуральцы в дни работы партийного съезда переводили часть своего заработка или вознаграждения за труд в Фонд мира. Одним из первых был машинист локомотива железнодорожного цеха рудоправления А. А. Перминов.

Первомай — день рабочей солидарности, праздник интернационализма. Солидарность конкретна, это дружба с чехословацкими побратимами и образцовое выполнение заказов братских стран, это субботники молодежи с перечислением средств в фонд стран, борющихся за свою независимость. Классовая солидарность трудящихся стала в наше время одним из решающих факторов мирового исторического процесса, она влияет на содержание и развитие всей международной жизни.

Более 90 лет Дню международной солидарности трудящихся. Нынешний Первомай мы, как и прежде, встречаем в обстановке мира и плодотворного, созидательного труда. Поэтому мы с такой уверенностью смотрим в будущее.



Начало одиннадцатой пятилетки ознаменовалось значительным для первоуральцев событием — высокое звание Героя Социалистического Труда присвоено [на снимке слева направо] бригадир монтажных СУ-2 треста Уралтяжтрубстрой П. В. Шанцеву, бригадир монтажных СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой В. В. Политикову, начальнику первого цеха Новотрубного завода А. Н. Ячменеву.

С весомыми трудовыми свершениями подошли к Первомаю возглавляемые ими коллективы. В первом цехе досрочно завершён капитальный ремонт стана «220». В совхозе «Битимский» бригада В. В. Политикова окончила монтаж жилого дома новой серии. С опережением ведёт работы бригада П. В. Шанцева.

Фото В. Зотова.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ — ПЕРВОМАЮ

ИЗ ЧИСЛА ДВАДЦАТИ ШЕСТИ

Я горд, что вхожу в число инициаторов соревнования за досрочное завершение пятилетки. В числе двадцати шести передовиков производства я обязался справиться с заданием за четыре года. Первый шаг к достижению цели сделан.

С начала нынешнего года мне удалось перевести сверх плана три с половиной тысячи тонн грузов, сэкономить 800 килограммов топлива, внести на лицевой счет экономии 247 рублей. Это мой подарок Первомаю.

А. НАДЕЕВ,
машинист тепловоза железнодорожного цеха динасового завода.

ПЕРВЫЙ РУБЕЖ

Наша бригада, возглавляемая Т. М. Уткиной, значительно перевыполнила план апреля и пришла к Первому Мая с успехами. Рада, что есть в них и мой посильный вклад. За четыре месяца мне удалось справиться с полугодовым заданием.

Первый рубеж взят. Впереди еще более напряженная работа. Ведь я обязалась закончить выполнение годовой программы за девять месяцев, ко Дню Конституции СССР.

Л. ШАЛИНА,
швей-мотористка швейной фабрики.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

В канун Первомай радостное сообщение пришло в локомотивное депо Кузино. Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награжден ряд железнодорожников. Ордена Трудовой Славы II степени удостоены старший монтер Кузинской дистанции пути Михаил Петрович Вологов, монтер Нирьян Ермилович Полушкин, машинист локомотивного депо Григорий Андриянович Фараносов, орденом Славы III степени награждена старшая дежурная стрелочного поста станции Зоя Васильевна Борисова.

СИЛА ПРИМЕРА

Немало станочников нашего первого механического цеха Новоуткинского завода «Искра» откликнулось на призыв москвичей завершить программу первого года одиннадцатой пятилетки к 7 ноября. Такой рубеж наметила для себя и я. Сокращение потерь рабочего времени, высокопроизводительное использование оборудования, расширение зоны обслуживания — наши резервы.

Апрельское задание выполнила на 110 процентов. Приятно, что признана лучшей рабочей по профессии. Отмечать каждый день высокопроизводительным трудом — таков наш девиз.

Е. АРХИПОВА,
стропальщица первого цеха.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

Высокими производственными показателями встретил Первомай коллектив ремонтно-механического цеха Новотрубного завода. Наша смена, например, пришла к празднику с выполнением апрельского плана на 101,5 процента. Станочниками смены дополнительно к заданию изготовлено различных деталей более чем на 300 станконормочасов. Кроме того, в предмайском соревновании коллективы цеха и смены выдержали трудный экзамен по досрочному и качественному изготовлению

узлов и деталей для капитального ремонта стана «220» в цехе № 1. Только одна наша смена выполнила различных заказов для стана на 7400 станконормочасов. Все это способствовало завершению капитального ремонта на сутки раньше установленного срока.

С наивысшей отдачей потрудились расточник А. А. Клинский, токарь А. Н. Протонин, фрезеровщики Н. С. Плохов и Е. С. Подсекина, расточник М. Л. Поляков и другие.

Ю. ФЕДОТОВ,
старший мастер смены цеха № 28.

На тринадцать дней раньше

День Международной солидарности трудящихся наша бригада встретила весомыми трудовыми показателями. С середины марта мы приступили к монтажу тру-

бопровода коммуникационного туннеля на заводе комплектных металлических конструкций. Монтаж близится к завершению. Нам удалось довести выработку

до 140—145 процентов. Бригада решила сократить срок выполнения работ на тринадцать дней и рапортовать об окончании их к 8 мая. Думаю, что с обя-

зательством мы успешно справимся.

Ю. МАКАРОВ,
бригадир монтажных управлений треста Востокметаллургмонтаж.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Двадцать три года назад по инициативе ряда общественных организаций был учрежден Советский фонд мира, а в городах страны — комиссии содействия фонду. Есть такая организация и в Первоуральске, председателем которой является управляющий госбанком А. Д. Новиков. Наш корреспондент встретился с ним и попросил рассказать о работе городской комиссии. Свой рассказ Андрей Дмитриевич начал с небольшой исторической справки.

— С первых дней своего существования наша страна борется за мир. Следуя завету В. И. Ленина «Мир народам», XXVI съезд партии выдвинул новые мирные инициативы, которые являются органическим продолжением и развитием Программы мира. С каждым годом движение сторонников мира крепнет, набирает силу. Где бы не возникали очаги военной напряженности, советские борцы за мир воспринимали это как общую беду и поднимают свой голос протеста, предлагают деньги, облигации, драгоценности с просьбой использовать их для защиты мира от военной опасности, оказания помощи народам, борющимся за свою свободу и независимость. В связи с этим необходим был особый общественный орган, который сосредоточил бы эти средства в своих руках и разумно руководил бы их использованием. Так был создан Фонд мира.

— Каковы формы его деятельности? — Самые разнообразные, но все они основаны на принципе добровольности. Люди, желающие укрепить фонд, добровольно работают на субботниках, устраивают трудовые вахты, участвуют в состав своих бригад погибших участников Великой Отечественной войны. Многие перечисляют свои премии, личные сбережения, выигранные. — Как первоуральцы участвуют в столь важном и важном деле? — Я бы сказал довольно активно. На каждом предприятии есть полномочные комиссии содействия. Главная задача которых — пропаганда мира. На хромпиковом заводе, например, этим занимается В. И. Чуркин, на Новотрубном — Л. Н. Мастерских. И очень успешно. В прошлом году эти предприятия перечислили в Фонд мира в общей сложности более 37 тысяч рублей, а ныне уже перечислили 5857 рублей.

В трудовых коллективах этих предприятий по решению общих собраний проводятся вахты, часы, дни мира, передача в Фонд мира премий, за успехи в социальном соревновании, вознаграждения за изобретения и рационализаторство. Так, например, в цехе № 7 поступила комсомольско-молодежная бригада Л. В. Камардина. В честь XXVI съезда партии новотрубники бесплатно отработали один день, а заработанные деньги перечислили в Фонд мира. На хромпиковом заводе тоже самое сделали рабочие второго цеха, которым руководил В. И. Швецов. В Фонд мира они перечислили свою сменную зарплату.

Хорошо работают комиссии содействия на динасовом заводе, в торгующих организациях, медицинских учреждениях, рудоуправлении. Работники этих предприятий ежегодно отдают часть своей зарплаты Фонду мира. За активное участие в деятельности Советского фонда мира и пополнение его добровольными взносами в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов Памятной медалью и Почетной грамотой награжден в прошлом году коллектив Новотрубного завода.

С каждым годом растет благосостояние нашего народа. Но еще не везде на земле созданы такие прекрасные условия для жизни и воспитания детей. Еще не утихают выстрелы, летит кровь, томятся в пыльных бронежилетах, постоишь моральная и материальная. Откуда же ее брать? Прежде всего от нас, из страны Советов. И каждый советский человек старается помочь.

Записала И. КУРБАНГАЛЕВА.

ЗАБОТА

оставлен на вечное хранение на заводе. Не забывают и меня, его вдову. Председатель завкома профсоюза Надежда Дмитриевна Храмова дважды выделяла мне путевку в дом отдыха. А недавно завод предоставил мне новую однокомнатную квартиру.

Вот уже несколько лет Дмитрий Иванович не в живых, но память о нем свято хранит его товарищи по работе. Его портрет, висевший на доске Почета, оставлен на вечное хранение на заводе.

Вот уже несколько лет Дмитрий Иванович не в живых, но память о нем свято хранит его товарищи по работе. Его портрет, висевший на доске Почета, оставлен на вечное хранение на заводе.

Ныне мать и дети получают дипломы о высшем образовании. Этой победой всей семьи, рожденной крепкой дружбой, заботой о ближнем, любовью и ответственностью перед обществом. Где брать силы для упорной работы? Только в спорте, — решают супруги Крюковы. Их день начинается в пять утра на беговой дорожке стадиона или в парке. Спортом увлечены и дети. Ирина будет тренером по гимнастике: заканчивает спортивный факультет пединститута, Миша свободное время тоже отдает своему любимому увлечению — занятиям спортом.

Н. ТКАЧЕВА, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 6.

«Настойчиво бороться с...» — таково требование Устава КПСС. Да, и сегодня коммунистам есть с чем бороться, прежде всего с разгильдяйством, недисциплинированностью. Каждую пятницу Рэм Михайлович проводит совет общественности воспитания. Разговор, как правило, идет о чем-то конкретном и принципиальном. Никакой похвалки командирам производства, которые не считают нужным заниматься воспитательной работой в коллективе. Начальник цеха знает, как действует товарищеский суд, в курсе учебных дел рабочих, интересуется участием в спортивных соревнованиях. И мастера теперь воспитанием своих подчиненных занима-

ются наравне с вопросами организации производства. Результат такой: в первый год после пуска в цехе зарегистрировано 114 прогулов. В прошлом году эта цифра снижена в два раза. О многих коммунистах еще хотелось бы сказать... Ветеран партии В. И. Курзов награжден орденом «Знак Почета». Председатель методсовета В. С. Юровский добился высокого уровня политической учебы, организации кабинета политпросвещения на общественных началах. Для каждого из нас быть коммунистом — значит быть примером. Дорожить личной честью, значит беречь честь партии.



А. БЛОХИН, секретарь партбюро цеха № 14 Новотрубного завода.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Для блага человека

Большими возможностями располагает первоуральцы для организации своего быта и отдыха, так как ежегодно в городе строится немало объектов социальбыта. Только в последние пять лет появились 4 школы, 18 предприятий торговли и 20 предприятий общественного питания, 17 детских дошкольных учреждений. Например, в день открытия XXVI съезда КПСС принял своих питомцев детский комбинат в Коробельной роше. Это 38 по счету дошкольное учреждение завкома профсоюза Новотрубного завода.

Здание построено по новому проекту, предусматривающему утепленные полы в трех ясельных группах, подиумы выше окна в спальнях. А мебель и оборудование соответствует современным требованиям эстетики. Дети чувствуют здесь себя уютно. (На снимке внизу).



Фото Е. Фролова.

ПАМЯТЬ

ПОЗДРАВИЛИ С НОВОСЕЛЬЕМ

Муж мой Дмитрий Иванович Никитин с первого дня войны пошел на фронт добровольцем и дошел до Берлина, оставив в День Победы свой автограф на стенах рейкстага. После войны он трудился в котельно-спарочном цехе завода железобетонных изделий и конструкций слесарем.

Муж мой Дмитрий Иванович Никитин с первого дня войны пошел на фронт добровольцем и дошел до Берлина, оставив в День Победы свой автограф на стенах рейкстага. После войны он трудился в котельно-спарочном цехе завода железобетонных изделий и конструкций слесарем.

Мощность цеха. За два последних года выпуск труб со Знаком качества вырос с восьми процентов до 66,8. Реализовано сверхплановой продукции почти на 700 тысяч рублей. Вот что значит целеустремленная организаторская деятельность коммуниста, опирающаяся на инициативу, творческую активность всего коллектива. Сегодня забота номер один — рост производительности труда. На одиннадцатую пятилетку намечено увеличить ее на 20—22 процента. За счет чего? В результате опять-таки коллективного совета появились конкретные предложения. Планируются перестроить некоторые станы на двухточечное водопользование, на прокатку труб с валковой кляпой, внедрить автоматические средства резки труб.

Умение слушать людей. А ведь оно не всем свойственно, особенно, когда возглавляемый тобой коллектив уверенно выполняет и перевыполняет планы. Когда тебя хвалят в докладах и приглашают в президиум. Можно ведь и возмнотить, будто все уже знаешь и умеешь, достаточно лишь отдать приказы — и нечего рассуждать. Нет, Р. М. Толстикова с каждым рабочим говорит, как с равным товарищем.

Велик авторитет коммунистов. И крепится он не только отличной работой. К Рэму Михайловичу, народному депутату, довольно часто обращаются люди. Парой к нему приходят равнодушие в нем кабинете. А вот Толстикова умеет понять, если хотите, почув-

НАГРАДЫ

Радуюсь за друга

Как-то в газете прочитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении группы новотрубников правительственными наградами. Среди других увидел фамилию Камардина, награжденного орденом «Знак Почета». Неужели это тот Юрка Камардин, с которым мы вместе росли, гоняли по улице брабунный мяч, сшитый его бабушкой? Наши дома были напротив, и мы все свободное время проводили вместе.

И вот я у Юрия в гостях. Из комнаты доносится туристская песня: собравшиеся его друзья, приехавшие с лыжных соревнований. Юра до сих пор увлечен спортом. Раньше занимался классической борьбой, и мы встречались с ним на переноске завода. Сейчас не только сам занимается туризмом, альпинизмом, но и ведет в подшефной школе секции туризма и скалолазания. Мы вспоминаем с ним прошлые годы, рассказываем, как сложилась жизнь. Я играю с его сыном Игорем в шахматы и расспрашиваю Юру о жизни и работе. Он увлечен своим делом. Трудится Камардин в десятом цехе Новотрубного завода старшим бригадиром по ремонту оборудования. От его товарищей я узнал, что бригаде Камардина среди передовиков социализма немало профессионального мастера, опыта вложил слесари в освоение мощностей нового цеха, за что бригадир и был награжден орденом.

Мы еще долго говорили. Не изменился мой друг детства, остался таким же простым, общительным парнем, уверенно идущим по жизни. Я рад за него. Мы прощались с ним, и я в шутку говорю: «Приду, когда получишь второй орден!»

Б. ФОМИНЦЕВ.

ПОМОЩЬ

НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ

Многим ветеранам труда Новотрубного завода идет восьмой десяток лет, но они не сидят сложа руки. Например, в день коммунистического субботника пришли на помощь медикам Новотрубного завода. Женщины мыли в медсанчасти окна, стены, полы, Михаил Николаевич Федоров, Василий Алексеевич Метелев и другие ремонтировали мебель. Накануне Первомая более сорока человек занялись уборкой сквера у Дворца культуры и техникума Новотрубного завода.

Ф. КРИВЕНКО, член совета ветеранов завода.

В КРУГУ СЕМЬИ

ТРИ ДИПЛОМА

Давно знаю семью Крюковых и на протяжении многих лет наблюдаю за дружным, слаженным маленьким коллективом. В семье всегда царит добродетельная, деловая обстановка. Год 1981 — необычный для Крюковых. Три члена семьи — мать, сын и дочь получают дипломы об окончании высших учебных заведений. Петр Михайлович Крюков вот уже 20 лет работа-

ет электриком в цехе № 8 Новотрубного завода, а Ирина Григорьевна 25 лет учит младших школьников в школе № 6. Здесь же семья всегда царит добродетельная, деловая обстановка. Год 1981 — необычный для Крюковых. Три члена семьи — мать, сын и дочь получают дипломы об окончании высших учебных заведений. Петр Михайлович Крюков вот уже 20 лет работа-

ет электриком в цехе № 8 Новотрубного завода, а Ирина Григорьевна 25 лет учит младших школьников в школе № 6. Здесь же семья всегда царит добродетельная, деловая обстановка. Год 1981 — необычный для Крюковых. Три члена семьи — мать, сын и дочь получают дипломы об окончании высших учебных заведений. Петр Михайлович Крюков вот уже 20 лет работа-

Партийная жизнь: лично ответственные НАШ АВАНГАРД

Партийная организация цеха № 14 — самая молодая на Новотрубном заводе. Но авторитет ее, пожалуй, ничуть не меньше, чем у ветеранов. И в этом заслуга каждого коммуниста. Трудно кого-то из 125 человек выделить особо. О любом могу сказать: «Это совесть, авангард коллектива». Юрий Сергеевич Черных — один из представителей известной на заводе династии. Он достойно продолжает традиции семьи. Юрий Сергеевич начал трудовую биографию с подручного вальцовщика. Работал и



ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ



Ферма. Буренки, почувствовав приход весны, теперь все больше времени неторопливо прожигаются по выгулочной площадке. Приближаются к чему-то, втягивают ноздрями теплый воздух, подставляя солнцу бока. Таким же солнечным показался Ангелине Михайловне Волковой тот памятный апрельский день. День, когда узнала дыряк, что награждена орденом Октябрьской Революции. Вначале не могла понять, почему у бригадира Ольги Алексеевны Дурневой на лице улыбка, в глазах слезы. Не удержалась от них и напарница Вера Алексеевна Стракис. Так, со слезами на глазах, и поздравили они подружку. Слово это семнадцать лет, что проработали вместе на Новоалексеевской ферме, вылеснулись вдруг. Помолчали. И эти короткие минуты опять же вместили тот отрезок времени. Как, бывало, среди ночи спешить на ферму, потому что у Бури появились теленки. Как после дойки разминаешь пальцы, когда пришлось ими переодеть всю группу из-за того, что ветром обвало электропровода. Или же когда вдруг летом остро почувствуешь, возвращаясь вечером с пастбища домой, как дурманят голову разнотравье и тишина.

Теплица. Здесь, кажется, сошлись все времена года, кроме зимы. Зеленые, с ладонь листья, укрывают и только что завязавшиеся уже набравшие силу огурцы, нет-нет да и попадет на глаза уже пожелтевший лист. Сквозь сплоскую стеклянную крышу летят солнечные лучи, высвечивая тружениц.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 1 мая 1981 г., № 85

О ТОВАРИЩАХ ПРИЗНАНИЕ ПО ТРУДУ

Строители треста Уралжиртрустрой, проработавшие на первоуральских стройках по двадцать лет, с гордостью говорят: «Мы начинали с ударной комсомольской стройки — стана непрерывной прокатки труб». Это событие для сотен уралжиртрустровцев явилось заметным поворотом в судьбах. Для них, съехавшихся сюда из разных концов страны, Первоуральск стал родным городом, а его новостройки — смыслом жизни.

Мария Андреевна Серета, бригадир бетонщиков первоуральского строительного управления, приехала в Первоуральск из Белоруссии по организационному набору. Не думала, не полагала оставаться здесь навсегда, но «затянуло», как она говорит. Работала, старалась. И первой наградой за старания, скромной, но запомнившейся на всю жизнь, были слова, сказанные бригадиром Н. И. Трифоновой: «Молодец, Маша. У тебя из рук ничего не валится».

ТЭЦ, восьмой цех Новотрубного — первые вехи в строительной биографии Марии Андреевны Сереты. Именно на стане «30—102» произошло событие, окончательно определившее судьбу молодой бетонщицы. Вышла во вторую смену, работали тогда на машинном зале восьмого цеха. По дороге встретилась с прорабом Кисуриним. — Забегу в вагончик, — сам заговорщически улыбаясь.



На снимках: бригада М. А. Сереты. Бригадир — вторая слева.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОБЕДЫ

СОЛДАТ-ОСВОБОДИТЕЛЬ

Для нас родным. Вместе с бойцами Сопротивления мы выбивали остатки фашистских отрядов. А выкручивать их порой приходилось из подвалов, чердаков, городских тупиков. ...Перед Чехословацкой бригадой Кареловской топи, суровый Север. Здесь принял свое боевое крещение Александр Шеленин — молодой красноармеец. Помнит он и переправу через реки Смир. Фашисты выстроили там сверхмощные укрепления, в бетонных лотах приковали цепью к пулеметам своих стрелков. Сметания, они и стояли насмерть. Два раза в том бою пуля рядышком прошла. Два раза я судьбу благодарил за дарованные минуты жизни. Дарованные минуты жизни... Он еще не однажды вспомнит о них на войне. — Как мы ждали этот день — День Победы! Слезы, объятия, поцелуи. В голубое, словно прозрачное, небо мы посылали последние залпы и хотели верить, что они действительно последние. Память ветерана войны. Она в незаживающих ранах, она в пожелтевших фотографиях фронтовых друзей, она в душевной довер-

И. ДУБРОВКИН.

НА ПРОСПЕКТЕ НОВОСЕЛЬЕ

Строители треста Уралтяжтрубстрой преподнесли рабочим завода ЖБИИК приятный сюрприз: новый дом по проспекту Космонавтов на 119 квартир. Накануне Первомай улучшили свои жилищные условия семьи кадровых работников М. В. Омельченко, А. М. Макарова. Получили новые квартиры молодой специалист треста, мастер В. В. Горячев, молодая семья Г. А. Чердынцевой, плотник В. Г. Красилов.

В. БУТАКОВА,
инспектор жилфонда треста Уралтяжтрубстрой.

ПРИБРАЛИ ВО ДВОРАХ

К празднику жильцы домов № 69, 79-а по улице Ватутина, 21 по проспекту Ильича провели субботники по благоустройству территории: подмели дворы, подрезали и побелили деревья, очистили асфальтированные дорожки.

В организации и проведении субботников чистоты нам активно помогают старшие по дому З. Н. Соловьева, Ю. К. Антонов, И. П. Лобова, И. И. Богданов. Они оповещают людей, своевременно запасают инструмент.

Прибрали свои дворы и жильцы домов по улице 1-й Мая, проспекту Ильича, 128-а.

В. РЕПИНА,
начальник жилищно-эксплуатационного участка горкомхоза.

ВЕСЕЛО В ДЕТСКОМ САДУ

В последние дни апреля весело было в детском саду № 29. Здесь проходили праздничные майские утренники. Много удовольствия доставили они малышам.

Дети кружились в хороводе, плясали, читали стихи, посвященные Первомаю. А сколько было удивления, когда их гостя «Матрешка», поздравив с праздником, преподнесла им большой волшебный цветок, «начиненный» сладким угощением.

Праздничное настроение подарили детям воспитатели групп во главе с заведующей детсадом Р. М. Абрамовой.

Утренники состоялись во всех детсадах города.
И. УДАРЦЕВА.

ЗАБОТЯТСЯ ШЕФЫ

Чтобы воспитать чувство любви к Родине, надо с детства научить детей любить то, что их окружает, и прежде всего познакомиться с родным городом, с людьми. Воспитатели, которые работают в детском саду № 37 в Талице, стремятся познакомить детей с достопримечательностями нашего города. Но из-за отдаленности поселка не всегда удается это сделать. И тогда на помощь приходят

шефы — работники завода трубчатых строительных конструкций. Они выделяют для детей автобус. Благодаря шефам дети двух подготовительных групп совершили экскурсии к памятнику Павлика Морозова, в музей боевой и трудовой славы Новотрубного завода, побывали на границе Европы и Азии, у Вечного огня возле мемориала Новотрубного завода.

Много нового узнали дети о работе своих родителей, побывав в цехах завода трубчатых строительных конструкций.

В. ЧИРИКОВА,
методист.

Духовой оркестр «Серебряные трубы» во Дворце культуры и техники Новотрубного завода создан три года назад заслуженным работником культуры РСФСР В. С. Берликовым. Коллектив этот — единственный в области: в его составе одни девушки. Отличает его высокий исполнительский уровень, творческая дисциплина, увлеченность участников оркестра и их руководителя своим делом.

В репертуаре духового оркестра немало русских народных песен и маршей советских композиторов, произведений зарубежных авторов. Он участник нескольких телепередач, лауреат областного смотра художественного творчества детей и юношества, областного конкурса патриотической музыки «То, что отцы не допели, мы допоем».

Оркестр «Серебряные трубы» пользуется большим ус-

Двенадцать часов трассы



Ровно в двенадцать часов следовало уложиться при прохождении 715-километровой трассы на ралли «Южный Урал», проводимых Челябинским областным комитетом ДОСААФ. Старт в семь вечера, финиш в семь утра. На шести контрольных пунктах проверялось, как спортсмены выдерживают заданную скорость, девятнадцать отрезков трассы надо было пройти с максимальной скоростью. Забегая вперед, скажем, что экипаж перауральцев в этих соревнованиях по классу машин «Москвич» и «Жигули» занял первое место. Ленты чемпионов вручены инженеру по безопасности движения пассажирского автопредприятия Г. А. Серебрякову и заместителю начальника пятнадцатого цеха Новотрубного завода Ю. К. Попову.

ЮРИЙ ПОПОВ. Старт давался с интервалами. Идешь по трассе и ничего о сопернике не знаешь. Ты, напарник и трасса. Только дойти до финиша с максимальным числом очков... Своеобразная психологическая дуэль. С Генной Серебряковым мы участвуем не в первых соревнованиях. Он ли за штурмана, а я за рулем или наоборот — друг другу доверяем. Главное — не сойти с дистанции, не проглядеть в темноте указатель о приближении очередного этапа. К тому же весенняя распу-

ца дала о себе знать. На ветровом стекле только полоска, очищенная «дворниками».

ГЕННАДИЙ СЕРЕБРЯКОВ. Для нашего «Жигуленка» ВАЗ-2105 соревнования стали дебютом. Впервые вывели машину на трассу. Несмотря на то, что новая, месяц готовили ее к соревнованиям. Надо было обеспечить надежность каждого узла. И во время ралли целиком положились на свою технику. На финише привели машину без потерь. А свыше десятка их из 39 сошли с дистанции.

Первоуральский экипаж в зачете обошел ближайшего соперника почти на тысячу очков, на дорожных гонках выиграл превзысил три минуты. В абсолютном зачете за спортсменами, в том числе и по классу «Волг», пятое место. Ралли явились отборочными соревнованиями спортсменов-автомобилистов двух областей перед первенством Российской Федерации, которое пройдет в начале июня в Свердловске. Г. А. Серебряков и Ю. К. Попов включаются в подготовку к нему. Пожелаем им быть первыми.

Н. ОЗЕРОВ.

На снимке: чемпионы ралли «Южный Урал» Ю. К. Попов и Г. А. Серебряков.

Фото Е. Фролова.

НАВСТРЕЧУ 47-й ЭСТАФЕТЕ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

ПРЕДСТОИТ УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ СПОР

Не раз побеждавшие в эстафетах среди команд своей группы легкоатлеты школы № 21 в прошлом году уступили первенство ребятам первой школы. Проиграли всего одну секунду и потеряли право представлять наш город в областных соревнованиях на приз газеты «Уральский рабочий».

По мнению преподавателя физкультуры В. Н. Фролова, ныне сборная школы поспорит за призовое место. Объективно оценивая силу команды третьей школы и возможности своих ребят, Виктор Николаевич надеется, что они займут в эстафете не ниже второго места.

Сегодня в составе команды школы № 21, в основном, не легкоатлеты — О. Партина, Т. Беляева, С. Пономарева, С. Берников, Б. Ошивалов, В. Гурухин, С. Волков. Хотя есть несколько школьников, занимающихся «королевой спорта».

Подготовка ведется по индивидуальным планам. Юные спортсмены бегают отрезки от 300 до 800 метров. Основная цель занятий — наращивание скорости. Как говорится, поймаешь скорость, будет и успех. Большое внимание уделяется работе на первом этапе, а также тактике и психологической подготовке. Педа-

гог нацеливает своих подопечных на упорное соперничество.

А как поживает прошлогодний чемпион? Состав команды школы № 1 значительно изменился. Из той команды осталось только В. Зюзин, А. Блохин, Н. Челкина. Вместе с ними готовятся к эстафете О. Мирошниченко, Г. Мешкова, О. Малей, А. Маннин.

На тренировках ребята бегают кроссы, отрабатывают ускорение, передачу палочки. 26 апреля в школе прошел традиционный день эстафет, на котором преподаватели физкультуры В. С. Широков и В. И. Окушко на деле проверили всех кандидатов для поездки 2 мая на соревнования на приз «Уральского рабочего». Кто выступит в Свердловске, тот, видимо, победит и в городской эстафете.

В третий раз этой весной поведут борьбу атлеты первой школы на улицах Первоуральска. Дебют принес им второе место, второй старт стал золотым. Какой окажется третья попытка?

Как бы то ни было, в юношеском забеге ожидается увлекательный спор команд.

С. ПАГНУЕВ.



пехом у первоуральцев. Коллектив участвует во всех праздниках, демонстрациях, выступает в цехах предприятия и на селе.

Фото Н. Малюшенко.

(СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 5 МАЯ).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА

Кинотеатр «Восход». 1, 2, 3 мая «ВЫСТРЕЛ В СПИ-НУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 4 мая «ОД-НАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «БОЛЬШАЯ-МАЛАЯ ВОЙНА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «СУЕТА СУЕТА». Сеансы: 17, 19, 21 час. 2, 3 мая «ЦИРКАЧОНОК». Сеансы: 9, 13-30, 15 час. МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. «СУЕТА СУЕТА». Сеансы: 17, 19, 21 час. 4 мая «ПОБЕГ ИЗ ДВОР-ЦА». Сеансы: 9, 15 час. «РАЗНИЦА В ПОЛЧАСА». Сеансы: 11, 13 часов. «СИЯТЕЛЬНЫЕ ТРУПЫ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 2 мая «БЕ-ЛЫЙ СНЕГ РОССИИ». Сеансы: 18, 20 час. 2 мая в 16 час. «ТЕЛЕГРАММА». 3 мая «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К». Сеансы: 16, 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. 1 мая «ТАЙНОЕ ГОЛОСОВА-НИЕ». Сеансы: 18, 20 часов. 2, 3 мая «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ». Сеансы: 18, 20 часов. 3 мая в 16 час. «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 мая. Ленинградский государственный цирк «Наш цирк зажигает огни» с участием дрессированных медведей и собак. Начало в 17 часов и 19 час. 30 мин.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-73, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

1 мая первоуральцы смогут побывать на вечерах отдыха в 19 часов 30 минут — во Дворце культуры и техники Новотрубного завода и в 20 часов 30 минут — во Дворце культуры огнеупорщиков. В городском парке культуры и отдыха состоится массовое гулянье трудящихся. Вечером — танцевальная дискотека.

Дом культуры рудоуправления для детей в 11 часов проведет утренник «Май, мир, труд», в 12 часов малыши смогут посмотреть спектакль кукольного кружка «Без друга пришлось бы туго». А в 20 часов горняки приглашаются на майский бал.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Жители поселков Северка, Прогресс, села Новоалексеевка приглашаются на вечера отдыха в свои Дома культуры в 20 часов.

2 мая в парке культуры и отдыха состоится несколько мероприятий: в 11 часов — концерт духовой музыки, в 12 часов — игровая программа для детей, в 13 часов — конкурс мелового рисунка. Вечером — танцевальная дискотека.

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода Омский вокально-инструментальный ансамбль «Сибирью рожденные» покажет свой концерт в 19 часов 30 минут. Во Дворцах культуры строителей и

огнеупорщиков состоится вечера отдыха. Начало их в 20 часов и 20 часов 30 минут. А в парке клуба имени В. И. Ленина пройдет большой праздничный концерт участников художественной самодеятельности.

Состоятся вечера в Домах культуры БЭЗСКиДа, Новоалексеевки, рудоуправления, поселка Северка, в клубе поселка «Прогресс» в 20 часов.

3 мая для детей в 11 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода начнется утренник «Мы весне и солнцу рады», а в 19 часов 30 минут первоуральцы приглашаются

на вечер «Для тех, кому за вечера отдыха. Начало их в 30...». Дворец культуры строителей этот день посвятит детям: в 11 часов состоится утренник «Здравствуй, праздник Первомай!» и концерт детской художественной самодеятельности. Детская самодеятельность покажет в 14 часов свой концерт и в клубе филиала Новотрубного завода. А во Дворце культуры огнеупорщиков в 20 часов 30 минут в Домах культуры и клубах поселков в 20 часов состоится вечера отдыха и танцевальные дискотеки.

В. ХРАМЦОВ,
заведующий отделом культуры.